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令和６年９月 岩手県教育委員会定例会 会議録 

 
１ 開催日時 

開会 令和６年９月17日（火）午後１時30分 

閉会 令和６年９月17日（火）午後２時10分 

 

２ 開催場所 

県庁10階 教育委員室 

 

３ 教育長及び出席委員 

佐 藤 一 男 教育長 

新 妻 二 男 委員 

畠 山 将 樹 委員 

宇  部  容  子  委員 

小野寺 明 美 委員 

泉     悟 委員 

 

４ 説明等のため出席した職員 

菊池教育局長兼首席服務管理監、坂本教育次長兼学校教育室長 

武蔵教育企画室長、黒澤教育企画推進監兼服務管理監、武藤義務教育課長、中村高校教育課長、大森参事

兼教職員課総括課長兼服務管理監、佐藤小中学校人事課長兼服務管理監、駒込県立学校人事課長兼服務管

理監、中村保健体育課総括課長 

教育企画室：高橋主任、安倍主事（記録） 

 

５ 会議の概要 

 第１ 会期決定の件 

    本日一日と決定 

 

 

第２ 事務報告１ 令和７年度岩手県立一関第一高等学校附属中学校入学者選抜の概要について（学校教

育室） 

別添事務報告により説明 

 

小野寺委員：適性検査の外国語についてですが、令和６年度から、英語の内容の読むこと、書くこと、

聞くことを含めて出題しているということで、より英語の力を求めていくという方針を考えてい

るのでしょうか。 

 

武藤義務教育課長：基本的には小学校の外国語、外国語活動の学習内容に基づいた作題の趣旨に  

沿っており、小学校では、なれ親しむ、そうしたことに注視されている学習内容になっておりま

すので、いわゆる知識・技能のみを問うような問題にはなかなかなりにくい側面が、どうしても

小学校と中学校での学習内容の違いがありますので、あくまでも学習指導要領を踏まえた形での

出題という捉えで進めて参りたいと思います。 

 

新妻委員：選抜検査の中に面接がありますが、そこの説明によると、方法としては受検者４～５人程

度の集団面接で、続いて 20分程度というような書き方になっていますが、下の日程表を見ます

と、面接時間は 13時 30分から 15時までなので、90分ぐらいを想定しているかと思いますが、

20分程度というのは、1人当たりに換算するとそれぐらいの時間を設定しているということでよ

ろしいでしょうか。 

 

武藤義務教育課長：集団面接をする受検会場が複数設定されておりまして、受検者数の人数によって

４～５人ずつのグループでの面接試験の実施ということになります。あくまでも１グループ 20
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分程度の集団面接の受検時間ということになります。 

 

新妻委員：そうすると、仮に受検者５人ぐらいで集団面接をやると仮定すると、1人あたりに換算す

ると、４分５分ぐらいのやりとりになるということですね。集団面接１グループ 90分だと、受

検する方もやる方も大変というイメージがありました。１グループあたり 20 分だと、受検生 1

人あたりに換算すると、人によってはやり取りが３分や５分程度になる。作文や放送を聞いて答

えるというのが、それぞれ配点が30点ぐらいなので、配点の40点は、点数配分から言うと少し

多めになっている部分があるため、具体的にどんな方法で行っているのかと思いお聞きしたとこ

ろでした。 

 

泉委員：事務説明会のオンデマンドについて、実際に受検する数の見込が、会場に集まる説明会であ

れば、何人ぐらいということが見えると思いますが、オンデマンドだとそれがカウントできるも

のなのか、それとも、実際に願書受付の期間が始まってみないと分からないでしょうか。 

 

武藤義務教育課長：視聴数については、オンデマンド配信ということになりますのでカウントはして

いない状況でございます。ただ、７月の例年のオープンスクールを、今年度は午前、午後と二部

構成で開催しましたが、その際に午前165人、午後151人、子供と保護者を含めての数にはなり

ますが、それぐらいの方にご参加いただきましたので、概ねそれに参加された方々の視聴が考え

られるのかと受け止めています。 

 

 

第３ 事務報告２ 第48回全国高等学校総合文化祭の結果について（学校教育室） 

別添事務報告により説明 

 

 

第４ 事務報告３ 令和６年度全国高等学校総合体育大会・全国中学校体育大会の結果について（保健体育課） 

別添事務報告により説明 

 

新妻委員：競技の成績とは直接関係はないのですが、中体連の全国大会の今後の競技数や種目数は、

増えていくのでしょうか、それとも、減っていくのでしょうか。 

 

中村保健体育課総括課長：全国中学校の体育大会ですが、今後、種目はどんどん減っていきます。 

 

 

議案第22号以降については、非公開とする議決がなされた。 

 

第５ 議案第22号 学校職員の懲戒処分に関し議決を求めることについて（服務管理監） 

別添議案により説明 

 

原案どおり決定 

〔戒告 交差点安全進行義務違反（重傷事故） 52歳 男性 小学校 教諭 盛岡教育事務所管内〕 

 

 

第６ 議案第23号 学校職員の懲戒処分に関し議決を求めることについて（服務管理監） 

別添議案により説明 

 

原案どおり決定 

〔免職 酒気帯び運転 53歳 男性 花巻市立石鳥谷小学校 鎌田 修〕 
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第７ 議案第24号 学校職員の一般の退職手当等の全部を支給しないこととする処分に関し議決を求める

ことについて（服務管理監） 

別添議案により説明 

 

原案どおり決定 

 

第８ 議案第25号 学校職員の懲戒処分に関し議決を求めることについて（服務管理監） 

別添議案により説明 

 

原案どおり決定 

〔減給２月 傷害 40歳代 男性 高等学校 技能労務職〕 

 

 

会議結果の公表は、教育長に一任することとして議決された。 


